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Hétszer! orosz tömegroham a Narajovkánál.
Hefeis harciéí*. Budapest, nov. 3. (Hivatalos.) Károly főherceg 

lovassági tábornok hadsereg harcvonala. Észak Oláhországban tegnap a 
románok számos helyen támadtak. Mindenütt visszavertük őket. Csapa­
taink utánna nyomultak az ellenségnek. A Vöröstorony szorostól délke­
letre és Predeáltól délnyugatra újra tért nyertek.

Erdély keleti halárán és az Erdős Kárpátokban csekély volt a 
harci tevékenység.

Lipót oajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala. A Bisztrica— 
Bolod—Vinszkánál előtéri csatározások voltak. A Narajovkánál az oro­
szok hétszeri tömegrohammal kísérelték meg, hogy visszaszerezzék azokat 
az állásokat, amelyeket október 30-án szövetségeseink elfoglaltak. Az 
ellenség minden rohama a legsúlyosabb veszteségek között omlott össze. 
A Stochod mentén Hulevicétől délre az osztrák Landvehrhez tartozó 
vadászkülömtmény elűzött egy orosz előőrsöt.

M gyulai 2. népfelkelő esned hősi ellenállású.
Olatsz hs^ctér*. Budapest. nov. 3. (Hivatalos.) A tengermelléki 

harcvonalon tegnap is a legnagyobb elkeseredéssel folyt a harc Az ola­
szok rettenetes ember- és lőszerpnzarlássál folytatták támadásaikat. A 
danovici erdőben, Sobernél és a Vertojbától keletre fekvő Wippach-völ­
gyi állásaink voltak újra a bősz támadások célpontjai. Az ellenséget si­
került mindenütt visszaverni. A gyulai 2. népfelkelő ezred és a dalmát 
23. Landwehr-ezred igen szívósan helyt állottak.

A Karszt-fensikon, Lokvica vidékén az ellenség legsúlyosabb vesz­
teségei mellett megállítottunk egy uj olasz tömegtámadást, amelyet a 
pecinkai magaslaton át és a Kostanjevica felé vezető müut mentén indí­
tottak. Két ütegünk, amely itt a végsőkig kitartott, a túlerő nyomása 
jolytán az ellenség kezére került. A fensik déli részén a derék 32. nép­
eik elő osztrák ezred és a 15 számú és 98-ik gyalogezred harcvonala 
Oiőtt az ellenség minden támadása összeomlott. Az elfogott olaszok száma 
2200-ra emelkedett.

Sélkeleti hsarciéír- Budapest, november 3. (Hivatalos.) Csapataink 
körletéből nincs jelenteni való. Böfer.

Vausnál csendes minden.
Boriin, november 3 A nagy főhadi á iá’.- 

áa j elönti:
hereiéi.

A harci tevékenység általában mérsé­
kelt keretek között maradt. A Somme terü­
letének egyes szakaszain erős tüzérségi tűz 
volt. Öailiy elfoglalt hágóit tegnap reggel 
közelharcban ismét elvesztettek. Gneude’ 
courtlól keletre és a Saint Pierrevssti erdő 
északi része ellen intézett ellenséges előre­
törések meghiúsultak. A franciáknak Vaux 
erődre irányzott tüze estefelé ellanyhult.

Az oláhok nyomában.
harctér*.

Lipót bajor herceg vezértábornagy 
hadserege. Az oroszok hétszer is meg­
ismételt hiábavaló kísérletei alkalmával, a 
melyek arra irányultak, hogy az október 
30 án Krasnöiesejétől nyugatra (a Narajovka 
balpartján) tőlük rohammal elfoglalt ál­
lásokat vissz svegyék, rendkívül súlyos vesz­
teségeket szenvedtek.

Károly főherceg lovassági tábornok had- 
csoportja. Erdély déli harcvonalán tüze­
lésűnkkel vagy szuronyharcban visszaver­
tünk román támadásokat.

Predeáltól délnyugatra és Vöröstorony 
Brassótól délkeletre az ellenség után nyo­
multunk s több, mint 360 foglyot ej­
tettünk.

Balkám harctér.
Nincs különös jelentőségű esemény.

Ludendorff, első főszállásmester.

Tengerészeti repülőrajaink munkában. Brisnd diktálni aSearja 
a békét.

November 2-án délelőtt egy tengeri ref ülőrajunk sikeresen bombázta a 
jelző állomást és szénraktárakat, a torreporticellói rádióállomást és 

ar lázat. Este egy tengerészeti repülőrajunk megtámadta a roncii vasúti állo- 
épületeit, a selzi, doberdói, staranzai katonai építményeket és a golomettai 

4 egeket. Sok találatot értünk el.
at tengerészeti vezérkar főnöke. (Alin. cin. sajtóosztály.)

Budapest, november 3. (Saját tudó­
sítónktól) Géniből jelentik: Briand minisz­
terelnök egy francia politikai társaságban 
nyilatkozott a béke kérdéséről. A minisz­
terelnök rámutatott arra, mennyire komoly­
tálán minduntalan békéről vagy különbéké-

Szőnyeg, Függöny, Linóleum, CZILLER IMRE
asznak, fehérneműnk, Harisnyák, Ruhakelmék, Bársonyok,

801ymek, barchetek, úri és női divatcikkek, kézimunkák min-_____ , úri és női divatcikkek, kézimunkák min­
dennemű hozzávalók. ...

Nagy választék, olcsó szabott árak
nagyáruházában
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ről mórt beszélni. Csak roszakaratu ember 
Iahet, aki el akarja hitetni, hogy most, vagy 
közeli időben szó lehetne békéről. Milyen 
béke lehetne, amit most kötne Franciaország, 
amikor Belgium, és Észak Franciaország 
nagy darab földjén németek az urak s ami­
kor Elszászlotharingia felszabadítása kez­
detét sem vette. Senki stm mondja, hogy 
Franciaország nem veri ki őzen területről az 
ellenséget. Franciaország példátlanul álló 
erejéve’, hősiességével, a Marne mellett, 
Champagneban, Reimsnál, Verdunnél 
Somménál megmutatta, hogy a francia 
ria“ uj fényben tündököl. A békát mi 
sürgetni, hanem diktálni akarjuk.

Az Oldampt-eset.
Budapest, nov. 3. (Saját tudósítónk­

tól.) Londonból jelentik : Az admiralitás 
jelenti: Oldampt németalföldi gőzöst szer­
dán éjjel az ellenség Ordhinder világitó 
hajónál zsákmányul ejtette. Zjebrüggébe 
akartát vontatná a hajót, amikor csütörtökön 
virradatkor egyik járőrhajónk utolérte. A 
kobzó legénység megkísérelte a hajó légbe* 
röpiiéaét és csónakba szállott. A kobzá le ■ 
génységet, kilenc embert és egy tisztet 
utolértük és elfogtuk, az Oldamptot von­
tatókötélre vettük később, öt németromboló 
érkezett, hogy a zsákmányt kikötőbe von­
tassák. Ezért megtámadtuk és elültük őket, 
sz Oldamptot egy holland vontatóhajónak 
átadtuk.

fályázaí adóügyi biztosi állásra.
Az uj egyenesedé törvények végrehej 

tásához szükséges ideiglenes személyzetről 
kiadott Pályázati Hirdetményt egész ter­
jedelmében azzal teszem közhíré, hogy mind­
azok, kik ezen ujjonnan szervezett „adóügyi 
biztosi“ állásra pályázni óhajtanak, kellően 
felszerelt kérvényüket a Pályázati hirdet 
mónyben megjelölt helyen r.s időben beadni
annál is inkább el ne mulasszák, mert a kő- ! 
sedelmesan érkezett kérvények 
vétetni nem fognak 1

A „Pályázati Hirdetmény 
kező:

Az uj egyenesadótörvények 
sához szükséges ideiglenes személyzetről 
szóló s a „Pénzügyi Közlöny“ jelen számá­
ban közzétett 1916. évi 18 400/P. M. száma 
körrendeletben említett ideiglenes minőségű 
adóügyi biztosi állások betöltése céljából pá 
lyázat hirdettetik.

Az adóügyi biztosi állások, amelyek ki­
zárólag a pénzügyigazgatóságoknak a szék­
helyein fognak az egyes pénzügyigazgató­
ságok viszonyai által indokolt számban be­
töltés alá kerülni, bárom csoportba osz­
tatnak.

az első csoportba tartozók évi 3600 K, 
a második csoportba tartozók óvi 2600 K a 
harmadik csoportba tartozók évi 2000 K, 
előzetes havi részletekben kifizetendő, fize­
tést helyettesitő átalányban, továbbá há­
borús segélyben és lakáspénzben része­
sülnek.

A háborús segély az állami tisztviselők 
háborús segélyével egyenlően, az 1916 évi 
november hó 1 ótől 1917. óvi október hó vé­

figyelembe

a követ-

végrehajtó*

2

géig terjedő időtartam alatt az első csoportba 
Tartozókról havi 93 K 33 L « második cso­
portba tartozóknál h%vi 75 K 83 f., a har­
madik csoportba tartozóknál havi 5b K 
33 fillér. .

A lakáspénz az első, második, illetőleg 
harmadik csoportba tartozóknál ugyanannyi, 
mint a Vili., IX, illetőleg X. fizetési osz­
tályba tartozó állami tisztviselők lakás­
pénze. , x. , , XA hivatalos kiküldetések esetén felszá 
mitható illetményeket az idézett körrendelet 

pontja állapítja meg.
Az egyes csoportokba tartozó állásoknál 

a következő előképzettség szükséges :
az első csoportba tartozó állásoknál:

a) ügyvédi oklevél vagy
b) a gymnasiumi vaxy reáliskolai, (real- 

gymnasiumi), vagy felsőkereskedelmi iszolai 
(kereskedelmi akadémiai) tanulmányoknak 
bevégzése és az érettségi vizsgálatnak sike 
rés letétele és ezak mindegyikén felül leg­
alább öt évi gyakorlat a kereskedelmi könyv­
vitel terén ;
a második csoportba tartozó állásoknál:

a) a tudományegyetemi, műegyetemi 
vagy jogakadémiai tanulmányoknak szabály­
szerű bevégzése (absolutorium). v»gy

b) a keleti kereskedelmi akadémiának^ 
vagy a kerej-edelmi akadémia akadémiai 
tanfolyamának szabályszerű bevégzése, vagy

c) a Selmecbányái bányászati és er- 
dészati főiskola négy évi tanfolyamának el­
végzése vagy

d) a gazdasási akadémiai, illetőleg a 
gazdasági akadémiával agyrenda gazdasági 
intézeti tanulmányoknak szabályszerű be- 
végzése és ezonfelül legalább két évi gaz­
dasági gyakorlati alkalmazás;

a harmadik csoportba tartozó állásoknál :
a) községi közigazgatási vizsgálatnak 

sikeres letétele
b) a felső kereskedelmi iskolai (keres­

kedelmi akadémiai) taiulmányokaak oavóg 
zése és az érettségi vizsgáljtnak sikeres 
letétele és ezenfelül legalább két évi pénz­
intézeti vagy k-raskedalmi gyakorlat.

A második csoportba tartozó állások 
betöltésénél előnyben részesül az, 
legalább egy évi ügy v.-djelölti gyakor 
lata vau.

Az adóügyi biztosi állásra való alkal­
mazás kinevezés utján történik s a kine­
vezett állásának elfoglalása alkalmával az 
előirt hivatali esküt teszi la.

Az állással egybekötött illetmények 
(átalány háborús segély és lakáspénz) a 
hivatali eskü letétele utón fognak folyósit- 
tatni.

Az adóügyi biztosok kizárólag ideig­
lenes minőségben két év tartamára alkui 
íűaztatudk, járandóságaik szóig Háti dij alá 
nem esnek és amennyiben működésük ki 
nem elégitő, kinevezésük — mieden fe­
gyelmi eljárás nélkül — a pénzügy minis® 
tér által bármikor visszavonható anélkül, 
hogy az illető valamely más állásra való 
elhelyezés vagy bárminő ellátást) nyugdijat, 
végkielégítést) igényelhetne.

A adóügyi biztosok az 1912. évi LXV, 
törvénycikk értelmében nem tarthatnak 
igényt ellátásra, de azok, akik ilyen mi­
nőségben laga’ább két éven át kifogástaia 
nul müködttik és rendszeresített állásra el 
helyezhetők nem voltak, az adóügyi biz 
tosi alkalmazás megszűnésével az átalány

akinek

egy évi összegének megfelelő végkhlégitfo. 
ben részesülnek.

Az adóügyi biztosi állásokra a már al. 
kalmazásban álló állami tisztviselők is pá. 
lyázhatnak, do csak akkor, ha megvan az 
adóügyi biztosi állásokra nézve fentebb m g. 
kívánt előkép’ettségtlk. Az állami thztvisw- 
lökből kinevezettekkel szemben követendő 
eljárást az 1916 évi 18.400—P. M. ezátru 
körrend&letnek 7. pomja szabályozza.

Az »dóügyi biztosi állásokra iddglens- 
sen vagy véglegesen nyugalomba helyezett 
állami vagy vármegyei tisztviselők is pályás­
hatnak, ha megvan az adóügyi biztosi állá­
sokra nézve fentebb megkívánt előképzett­
ségük Amennyiben ilyen nyugdíjasok adó­
ügyi bizt sokká kinevez’ettnek, nyugdíjellá­
tásuknak teljes élvezetében megmarad ak és 
az »dófigyi biztosi alkalmazás tartamára — 
a fentebb említett átalány, háborús segély és 
laká phz helyett — eiőzatos havi részletek­
ben Kifizetendő évi 2400 K tiszteletdijlan 
részesülnek, áz igy kinevezettek szánban 
?.z adóügyi biztosi alkalmazás megszűnése 
eaetén sem a fentebb említett végkielégi 
tésre, sem pedig arra nem tarthatnak igényt, 
hogy nyugdíjellátásuk az adóügyi biztosi 
alkalmazásban töltött idő hozzászamitásával 
újból megállapittassék.

A pályázók kötelesek kimatatni magyar 
állampolgárságukat, születési helyüket, élet­
korukat, vallásukat, családi állapotukat, f dd 
hetlen előéletüket, a fentebb megkívánt elő- 
képzettségüket, nyelv és szekiamereuiket, 
egészségi állapotukat, valamint azt, hogy 
katonai kötelezettségüknek miként tettek 
eleget és hogy ezidőszerint mely okból nem 
teljesiíenek tényleges katonai szolgálatot.

Ha a pályázó magát valamely állomás 
helyhez, vagy állomáshelyekhez kötné, ezt 
az állomáshelyet vagy állomáshelyeket pá­
lyázati kérvényben megjelölheti, aroriban az 
ilyen pályázóval szemben előnyben részesül 
nek azok a pályázók, akik nem kötik ma­
gukat valamely állomáshelyhez.

A pénzügyminisztériumhoz oimzett éa 
kellőképen felszerelt pályázati kérvényeket 
az állami szolgálatban nem állóknak, vala­
mint az ál la ni ás vármegyei nyugdíjasok­
nak legkésőbb 1916 évi november hó 30 ig 
kell az illetékes főispán ('őpoLármesier) ut 
ján a pénzügyminisztériumhoz (II. főosztály) 
juttatni. . ,

4 már alkalmazásban álló állami tiszt* 
viselők pályázati kérvényeiket a pénzügy 
minisztériumhoz leendő szabályszerű felter­
jesztés céljából felettes hatóságuknál leg 
később 1916. évi november hó 20 áig nyújt* 
hatják ba.

Nagyvárad, 1916 október 26
Rimler Károly, 

polgármester.

* Gyönyörű rözsAs arc a nő leg’ 
szebb dísze. Az első ránc a szép asszony 
első igazi bánata. Adjunk tehát neki módot 
hogy eltüntethesse. Elég ha a megbecsülhe­
tetlen Y-PO crémet és szappant használja 
melytől a bőr visszanyeri ruganyosságát el­
tünteti s ráncokat, szeplőket, miiteserekei, 
májfoltokat, pattanásokat és bőr vörös­
séget. Ara 2’50 K. Kapható: Farkas István 
„Apolló“ drogériájában Nagyvárad, Rákóczi-u 
7/B. Rimanóczy palota.

* Pe fect magyar német levelező kis­
asszony ki a gyors és gépírást
bírja felvéteti« Komlói Tesvérek u/eg 
nagykereskedésében. Zöldfa u- 13.

villamos- és gázerőre berendezett ékszer 
ipartelepe

Nagyvárad, Szinhiz-utcza 4. szám alatt.

Elfogad egyházi fölszerelések tűz és galván ara­
nyozását és ezüstözését. Készít drágaköves ék­
szereket, elfogad átalakításokat és javításokat.

!! Aranyat legmagasabb napi árban veszünk Ü

k. .S
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fz oláhok vesztesége
felülmúl minden eddigi veszteséget.

Budapest, november 3. (Saját tudósítónktól.) Hágából jelentik : Az 
oláhok veszteségei a dobrudzsai csatában egy angol jelentéa szerint 
felülmúlják az összes eddigi csaták veszteségeit. A jelentés a román 
háború első bétáit a hibák és félreértések valóságos lidércnyomásé- ! 
oak nevezi, amelynek köv^tkesménye most a kórházakban mu­
tatkozik. |

Budapest, november 3. (Saját tudósítónktól.) Hágából jelentik : A | 
Cbrríere dtlla Serra megállapítja, hogy Románia számára minden segítség 
négy héttel már megkésett. Ha Bukarest az ellenség kezére kerül, ami csupán 
rövid idő kérdése, az ententenak nem lehet módjában Románia sorsát megvál­
toztatni a békekötésig.

Xih fizetnek hadiadót 
Xaggváradon ?

(Az alábbi kimutatásban szereplő összegek 
közül az első az adóalap a második a 

hadiadó)
(Folytatás.)

Incze Lipót Nagy Sándor u. 65356 2920 
Dr Moskovits József Nagy S u. 31713 1130 
Sonnenfeld Adolf Nagy 8. u. 30485 1130 

„ „ „ 37440 1420
Bognár Sándor Nagy Sándor-u. 216507 11000 
Weiezlovits Emil Rákóczi u. 32047 730
Kirschner Mór Rimanóozi u. 65186 2920 
Lukács Gyula Ritnanóczi u 30483 1130 
HuzelÍH Gyula Ezredóviemlékf. 28387 1130 
Bilitz Sándor Ritnanóczi u. 54200 2320

Pétervárről táviratozzák a 
párisi Journalnak*. Románia 
szívhez vezető völgyekben olyan 
harcok lesznek, amelyek ha­
sonlíthatatlanul je entékenyeb- 
bek, mint az erdélyi ütközetek I 
voltak. Ezek a küzdelmek való- í 
színüleg nemsokára megkez­
dődnek, mert az ellenség ér­
deke, hogy a tél előtt kikény­
szerít se a döntést.

Stockholmból jelentik : A román király 
uapipararcsot intézett a hadsereghez :

! Két heti harc után — úgymond — he 
| vés küzdelem kezdődik saját területünk vé- 
! delméért az ellenséggel szemben. Elvárom, 

hogy utolsó csepp véretekig védelmezzétek 
ha-átoka*, wert most igen veszedelmes idő­
ket élünk át.

A Radio ügynökség jelenti Bu­
karestből : Az oláh főhadiszállás 
most Jászvásáron van, ahol egy 
orosz tábornok a moldovai fronton 
eszközölt szemle után az oláh had­
vezérekkel tanácskozott, majd Bu­
karestbe utazott és a bukaresti ha­
tóságokat arról biztosította, hogy a 
moldovai front áttörhetetlen.

Krausz Dáv.d Rimanóozy utca 30000
„ „ 34948

Fodor lífeó Rimanóczy utca 21537 
Dr Grósz Menyhért R;m<i

nóczy utca 25732
Berger Sámuel Rimanóczy u. 50183 
Papp Dezső Bémer tér 21522
Deuten Simon Rákóci ut 30548
Klem Sámuel Bémer tér 31728
Aufricht Mór Szent János u. 20009

_? ” i M 34893
Dr Popper Ákos bémertér 45450
Rudolf Lujza Bémer tér 22315

22460 
Wtisz Dezső Bémer-tér 20960
Weisz Deztő Bémer tér 57250
MLkolczy Barnabás Szalárdi u. 50949

„ „ „ 58766
Kálmán József Szalárdi u. 20654
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A német invázió réme Angliában.
Budapest, november 3. (Saját tudósítónktól.) Á Frankfurter Zei­

tung jelenti: Egy csapatszemle alkalmából egy angol tábor­
nagy a, németeknek a. csatornán való előretörésével kapcsolat­
ban kifejtette azon aggodalmát, hogy az ellenséges invázió el­
lephetné Angliát. Kijelentette, hogy bár nem valószínű, de nem 
is lehetetlen, hogy bekövetkezzék a németek inváziója. Etinél- 
jogta készen kell állani erre a lehetőségre.

& Genista elsül^esstése.
Budapest, november 3. (Saját tudósítónktól.) Hágából jelentik: Az 

angol admiralitás közli, hogy Genista aknaszedő hajót német tengeralatt­
járó elsülyesztette. Az összes tisztek és a hajó betvenhárom főből álló 
legénysége tizenkét matróz kivételével megmenekült.

Égő léggömb Lister felett.
Budapest, november 3. (Saját tudósitónktól.) Krisztiániából jelenük: 

Lister mellett tegnap egy égő léggömb ereszkedett le. Valószínűleg meg­
figyelő léggömb volt, amely egy angol hajóról szálott fel. Személyzeté­
ről mitsem tudnak. A léggömb maradványait Farsundba szállították.

A Deutschland veszedelemben veit.
Budapest, november 3. (Saját tudósítónktól.) Genfből jelentik-. A 

Deutschland Amerikába menet ellenséges hajók látókörébe került. Csak tíz órás 
^geralatti úttal menekült a veszedelemtől. A Deutschlands most kerítés védi 
a kiváncsiak élőt.

BMK arcmosw
ft legtökéletesebb készítmény izzadó, fényes, zsíros, atkás 

besseres) arcra! Értéktelen utánzatoktól óvakodjunk!

(Folyt köv.)

Goldstein Salatr önné Szalárdi u. 25795 890
Kertész Dezső Szalárdi u. 31265 1130
Dr Fischer Imre Alapi-u. 26828 977

now 25735 751
Schönberger Sár dor Bémer tér 26992 970
Dr Rezső M6r Színház u. 24745 530

» » » 24083 890
Kurlander Antal Színház u. 20658 730
Dr Adorján E eil Színház u. 45160 1920
Kepes Samu Színház u. 61886 2720
Dr Garő Sándor Szilágyi D. u 22512 810
Schwartz Mór Szilágyi D. u. 
Weiszlovits Lajos Szilágyi

39034 1520

Dezső-uta 87590 3970
Fehér Gyula Szent János u. 29994 918
Fábri Józ»ef Szilágyi Dezső u. 409°6 1720
Dr Rácz Ödön Szilágyi D.-u. 
Dr Medvigy Gábor Szilágyi

24069 780

Dezső u. 22603 810
Wessel Manó Úri utca 
Lakatos Antal és neje Szent

30000 1050

János utca
Lakatos Antal és neje Szent

27653 890

János-utca 53776 2320
Beck Géza Úri utca 23712 810

•n » r> n 69533 3120
Kálmán Ernő Úri utca 21297 730
Dr Grósz Imre Úri-utca 23053 730
Dr Gróss Imre Úri u'ca 25164 890

Kirukkoljon-e az antant 
a békef^ltételekk el ?

Budapest, nov. 3 (Saját tudósítónktól.) 
A Neue Züricher Zeitung jelenti Hágából ; 
Antant körben megbeszélések folynak ama 
kérdés felett, vájjon az antant hadicéljait, 
békcfoltétüleit időszerűnek tartják e közé­
tenni ?

Naponta többször, ha arcunkat „EMJR“-rel bedörzsöljük, az 
arc rögtön csodás szép lesz, mintha valami mesés, lehelet-finom 
ságu harmattal lenne bevonva. Egy üveg ára: 1 korona 50 fJlér.

Kapható : Németh Pál gyógyszerész Arany Kereszt 
gyógyszertárában Szent Lászió-tér. Városháza mellett. 
Csanda Endre .Rákóci“ gyógytárában, Csillag gyógyszert ír Szaca- 
vay-utca, a Vadász drogériában és Farkas István Apolló drogériájában.
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CsontgyQjtö-telep 
a vágóhíd melSett.

Ax egészségügyi bizottság 
ülése.

A budapesti mészárosok szövetkezete 
telepengedéiyt kért Nagyvárad városától» 
hogy a város vágóhidján, vagy a vágóhíd 
mellett csontgyüjtő telepet építhessen.

A telepengedély kiadását, közegészségi 
tekintetekből Nagyvárad város rendőrkapi­
tány! hivatala, mintl. fokú iparhatóság meg­
tagadta.

A rendőrség elutasító végzése ellen úgy 
a kérvényező szövetkezet, mint Kovách Kál­
mán állatorvos felebbezést adtak be. Kovács 
Kálmán kifogásolja a rendőrség elutasító 
végzősét, elsősorban azért, meri az állatorvos 
véleményét nem kérték ki. A csontgyüjtő 
telep létesítését különben köz egészségi szem 
pontból is feltétlen szükségesnek tartja, mert 
ezáltal lassanként megszűnnek a város bel- 
erűletén levő csontgyüjtő telepek. Hivatko 
zik a felebbezéa arre, hogy más városokban 
vagy a vágóhídon, vagy annak közeiében 
vannak felállítva a csontgyüjtő-telepek.

Felsorolja azokat a módozatokat, ama 
lyek teljesen ártalmatlanít teszik a csont­
gyűjtő telepet. A gyepmester telepen azon­
ban nam szabad felállítani a telepet, nehogy 
ragályos betegségben kipusztitott állatok 
csontjai is bekerüljenek a csontgyüjtő te­
lepre. A telep engedélyezés véleményezését 
kéri.

A közegészségügyi bizottság, a tanács 
felhívására, tegnap foglalkozott a kérdéssel. 
Dr Grósz Menyhért elnökölt.

Dr Mayer László főorvos, az ügy is 1 
mertútése után véleményeként előterjesztet. e> • 
hogy a csontgyüjtőtekp létesítését közogfsz- I 
sőgügyi szempontból szükségesnek tartja, ! 
azonban csak a városon kívül, távol a lakott 
házaktól, de semmi esetre ssm a vágóhídon. 
Legcélszerűbb volna a szeméttelepek mellett 
elhelyezni a telepet.

Kellner György főállatorvos megen­
gedhetőnek tartja a vágóhíd közelében, mert 
ott könnyen ellenőrizhető; a fő az, hogy &z 
előirt intézkedéseket betartsák.

Materny Imre a főáilatorvos felvilágo­
sítása után a felebbezésnek helyt ad.

Dr Barna Ármin tiszti orvos szerint a 
gyakorlatban sokszor nem válik ba, ami 
könyvekben ideális. Rossz levegő, legyek, 
patkányok úgyis hátrányai a vágóhidaknak 
s ezeket terjeszti a csontgyüjtő telep. A vá 
rosi főorvos véleményét fogadja el.

Kovács Kálmán a közegészségre káros 
intézményeknek kihelyezését tartja szüksé­
gesnek. Ezt szolgálja a városon kívül el­
helyezett csontgyüjtő hlep, mert a város 
belterületén megszűnnek a csonttolepek. In 
ditványozza, hogy mondják ki a csontgyüjtő- 
tslep felállításának szükségét, még pedig a 
vágóhíd mellett.

Kőszeghy József azt feltétlenül szük­
ségesnek tartja, hogy a csontgyüjtő telepre 
csak a vágóhídon kitermelt csontot helyez­
zék el s teljesen perhorreszkálja, hogy a 
vágóhidról a városba kivitt idegen termék is 
bekerülhessen a csontgyüjtő-teiepre. A vá 
góbidon, de attól távol sem állithutó fel a 
telep.

Elnök el'emr.ondást lát, mert a feleb 
bező állatorvos a városban levő csontgyüjtő 
tehpek megszűnésével hozza kapcsolatba a 
telepet, s igy a városban összeszedett cson­
tok is odazerűlnónek, mig a főáilatorvos 
csak a vágóhídon kitermelt csontokat tartja 

a telepen összegyüjthetőnek. Kapcsolatosan 
felveti a kérdést, hogy keressék mg a ta­
nácsot, hogy a város maga álliwa fel a 
cso.jtgyűjtő telepet, s ezt a kérdést a sze- 
mét-ügygyel együtt oldják üteg. Ez nem­
oss k közegészségügyi szempontból, de pénz­
ügyileg is nagyon előnyös lenne. .

Dr Mayer László főorvos előb )i véle 
ményét megváltoztatja, ha a telepet leg­
alább 30 méterre ópitik a vágóhidlól s az 
óvóíntézkedéseket szigorúan baiartj ik már a 
telep épitéeéiől kezd m s ha az összegyűj­
tött csontokat nem tartják soká.

A szakbizottság a telepet megenged­
hetőnek tartja, de 30 méter távolságban a 
vágóhidról, a felebbezésben körülírt folté 
telek szigorú betartásival. Felhívja további 
a bizottság a tanács figyelmét arra, hogy a 
város mega létesítse a cíoatgyüjjő telepit

•
Ezután dr Mayer László főorvos refe­

rált a fertőző betegségek október havi álla­
potáról. Az adatokat a közigazgatási bizott­
ság ülése alkalmából már közöltök.

Kapcsolatosan Materny Imre szólalt fel 
á jár vany kórházat illetőleg b ki fogásoké, 
hogy még nincs a kórház csatornázva s 
hogy a felgyógyult betegek a kórház beteg 
szobájából bocsáttatnak el.

Rimler Károly hangsúlyozza, hogy a 
kormány kiváró szakközegei az egész or­
szágban a k-giiválóbbnak tartják a nagy­
váradi járvány kórházat.

Kőszeghy József felvilágosításul rámu 
tat, hogy a kórház egy része csatornázva 
van; a® egészet munkáshiány miatt most 
nem csatornázhatják, de a háború után 
azonnal elkészítik ez összes csatornázást. A 
terv régen készen van.

Dr Mayer László megjegyzi, hogy a 
személyzet hibájából történhetnek szabályta­
lanságok, de az ellenőrzés ezeket a mini­
mumra szorítják.

Ezzel az ülés véget óri.

A Vörös-Kereszt 
háborús délutánja.

A Vörös-Kereszt háborús délutánja iránt 
mely vasárnap, e hó 5 én lesz a vármegye­
ház termében megtartva, — mind nagyobb 
az érdeklődés. Nemcsak a zeno- ős ének­
számok vonzók városunk művészetért klke- 
sfdő közönségét, hanem igen nagy az érdek­
lődés Ravazdyné Braun Erzsébet úrasszony 
jósnői tudása iránt is. Tudományát Orosz­
országban ssjátito.ta el a jeles doctornő. 
Sikereit a r« diszőségnek Feledy Ciska kis­
asszonyt megnyerni ezen háborés délutánra, 
aki Farkas féle verseket fog szavalni, a nála 
már megszokott ügyességgel és színpadra 
termettségévöl. Bolőpti jegyek 1 koronától. 
Számozott hely jsgyei 2 koronával válthatók 
meg előre a Közkórházban levő Vörös Ke- 
reszt irodában Hermann Lajos irodatisztuél. 
A teát süteménnyel együtt 1 koronáért fogja 
Novomeszky kiszolgálni.

Háziasszonyok a háborús délutánon : 
A hábo us délutánon a háziasszonyi tiszt 
fiéget következő úrasszony«« voltak szívesek 
elvállalni:

Ágoston Póteraé, Andabázy Jeuőaé, 
Balázsházy Margit és Olga, Butyka La- 
josné, Bócz Gézáné, Bőgős Lajosne, Balogh 
Mihály né (Nagyszalonta), Bnzóky Alajosáé, 
Cziífra Kai tnánné. Diósy L*jo»né, Elaméry 
Ferencié, Fehér Dizsőné, dr F.-á’.ar Imróná, 
Granwald Hearikné, Gsrő Árminné, Gyúr 
kovics Kornélné, Harrnsthy Károlyné, Kel 
Icr Gyuláné, dr Kiü^er Abdámé, Künn 
Frigycsné, de Lábán Lajosné, Lutáos 

i Ödönné, báró Luzsenazky Lanks, Laszky 
I Árminná, dr Miekolczy Fereucné, Materny 

Imrénő, Marton Marióné, dr Márkus L ászióné, 

Miskolozy Barnáné, dr Mihelfy Lajosáé 
fordái Molnár Gézáné, Markovid Antalod 
Nagy Ödönné, Németh Istvánná, Ob-inosák 
Istvánné, Papp Koriolánué, Pásztor Ediné 
báró Podmamczky Károlyné, Rsshtné Bauer 
Zsófia, Rimler Károlyné, Rsisinann Mórná 
Sas Edéaé, Sulyok Istvánná, Smgláry Gya’ 
iáné, Schütz Albernő, Siket Trajánaá, Sít4 
niszlavszky Ádolfné, Sziksray LMosné, 
Szardtner Pálné, Tóth Sándnrná, Tbu-y 
Ignáoné, Varró Domokosn*, Verner Kát 
máimé, Vasady Lajosáé, Wanc-.d Károlyn«, 
Wiener Jenőné és Zathurec'.ky Istvánné.

$ tnarhasózók hünpöre.
Tegnap délután kezdődött meg a tör­

vényszék második, gyorátott ügyekben ítél­
kező tanácsa előtt Márkus Bcrnát marha 
kerekedő ős társai ellen indított büoper 
tárgyalása. Tegnap csupán a formaságokon 
estik át, a tárgyalást ma folytatják. A bün- 
per tárgyalása előreláthatólag 8—9 napig 
eltart.

Vádlottak, akik előzetes letartóztatásban 
vannak : Márkus Barnát, Schwartz Mór és 
Weisz Géza.

Védők : Márkus Barnáié : D5si Géza dr 
ős Fried János, Schwartz Móré: Kabóa 
Béla dr, Weisz Gézáé: ifj. Zigre Mik­
lós dr.

Tanuk : Gib János, Szilágyi Jánosáé, 
Andor Péter, ifj. Pápai József, Tárnok Mi­
hály, Patkás Péter, Neumann Gábor, Pálmai 
László, Rívész I ;oí»c, Hatvani Sándor dr, 
Kohn Albert, T. Szabó Lajos, Hegedűs 
Dezső, Mazay AdoP, Mazey Izidor.

Szakértők: Kondor Mihály, Kellner 
György, Molnár lenre.

A tárgyalási elnök : Ember Géza, ta­
nácselnök bírák : Nagy Béla dr, Fábry 
Gusztáv, Pjrsz Firenc, Szőke Lajos, jegyző: 
Kálnai Andor dr, ügyész: Farkas Ist­
ván dr. ,

Kihallgatják a vádlottakat személyi ada­
taikra nézve.

Márkus Barnát, felesége Simkovits 
Róza, 1867-b»n születet’., Mózes vallásu, 
nagyváradi ílhtöségü, mészáros és keres 
kedő, 4 gyermeke van, volt valami va­
gyona.
' — Megának 200.000 korona értékű va­
gyona volt, azt vallotta ?

— Összesoroltam, ami volt.
Katona volt, magyarul, németül, oláhul 

tud, 4 elemit végzett, mértékkel iszik, bün­
tetlen előéleti.

Schwartz Mér, született 1863 Mózes 
vallásu, gazdatiszt ós bérlő, 23 000 korona 
értékű a vagyona. 4 gyermeke van, katona 
volt, németül is beszél, gazdasági gyakorlati 
vizsgája van, büntetve nem volt.

Weisz Góra, 1874-ban született, Mózes 
vallásu, nagyváradi születésű, kisegítő ispán, 
2 gyermeke vsn, vagyona nincs, 4 e»em)í 
végzett, büntetlen előéletű ... 4

Fried János kéri, hogy D isi ^áza de 
védőt várják be, aki Budapestről oiindnlt.

Felolvassák vádiratot: Négy-négy rend­
beli hadiszállítások körül elkövetett bűn­
tettel vádolja az ügyészség a vádlottakat, 
mert a Földbórlők Szövetkezetével kötött 
szállítási szerződést mm megfelelően tel 
jositették az által, hogy összesen 400 dara 
vágó marhát sóval megetették, a mjrbáka 
(szabálytalanul etették és itatták a így su*7 
többletet értfk el.

Ezután u tárgyalás folytatását m ra 
halasztották. _

* Ecset készítéséhez alkalmas 
vegytiszta eczetsav kapható Farkas Isty 
Apolló drogériájában. Nagyvárad, Rákóczi 
7/B. Telefon 13-02.



jl városi közgyűlés előkészítése.
állandó vála«xtmány ülése.
p^gyfárad vároa tanácsa mint állandó 

vilaíztmány tegnapi ülésében készítette elő 
a csütörtöki városi közgyűlés tárgyait.

"Elkészítették és beterjesztik a Royal- 
kávéhéz bérletére vona kozó szerződést.

Dr Ágoston Pót r indítványát a csatorna 
júrtsrielmának szappanfőzésre való kihasz­
nálása tárgyában. A javaslat szerint a köz­
gyűlés adja ki az indítványt előkészítés vé­
gett a tanácsnak

Előterjesztést tesz a tanáé?, hogy a dr . 
iíolnár Imre és dr Adorján Emil lemondása 
folytán megüresedett bizottsági halyok be­
töltése céljából a választást december 3ra 
tűzzék ki. Választási elnököknek ajánlja a 
tanács Olasziban dr Iloványi Gyulát, Újvá­
roson dr Mihelfy Lajost.

[)r Baróthy Pál és társainak inditvá- i 
nyát, hogy a város pótolja a beszálláséit j 
tisztek után fizetendő eeállásdijakat, a tanács i 
oly irányú előterjesztéssel ajánlja a köz­
gyűlésnek, hogy a miniszter által kilátásba 
helyezett napi 30 filléren kívül a városi 
pénztár 20 fillérrel pótolja az eddigi napi 70 
fillér beszállásolás! dijat. Egyidejűleg írjon 
fel a közgyűlés, hogy a miniszter ezen napi 
20 fillér pótdijat is térítse meg a városnak.

Ugyancsak a csütörtöki közgyűlés elő 
kerül az élelmezési ügyosztály számadása az 
simult év forgalmáról és működéséről. Az 
ellenőrző bizottság javaslatát a tanács el­
fogadta s a nyereség 5 százalékát javasolja 
jutalmul kiosztani az ügyosztály szsmély- 
zete között

Kapcsolatosan a tanács j ivaslatot tesz • 
a közgyűlésnek, hogy az élelmezési ügy ve­
zetésénél kifejtett ó’iísi őa eredményes munka 
elismeréséül Lukács Ödön főjegyzőnek 3000 
koronát, szavazzon meg a törvényhatóság.

Még egy csapat kisebb jelentőségű ügy 
kerül a csütörtöki közgyűlés elő.

I tatárosi gyilkosság.
Kibichs^ái piros ász miatt.

Köpe József tatárosi legény kártyázás 
közben azt hallotta egyik játékostól, hogy 
hsmjean játszik a a piros ászt a pakli kö­
zepéből húzta ki. Köpe József erre bicskát 
rántott 9 összeszurkálta a kibicot, Papp 
Sándnt, aki mrg is halt. Ebben az ügyben 
ffiár volt egy ízben tárgyalás és az esküdt- 
8zöi. a gyilkost halált okozó testi sértés 
kittit 5 évi (egyházra ítélte. A Kúria mog- 
eenimiBitette az ítéletet, mert az erős fel - 
indulásra vonatkozó kérdést nem telték 
lel az esküdteknek s uj tárgyalást ren­
delt el.

Ptdánkay Károly tanácsa tárgyalta ezt 
®z ügyet, a védelmet Papp Jáuos dr 
látta d.

Köpe Jizsef bevallja, hogy szürkéit, 
!aart gyanúsították, pedig nem játszott ha- 
uusbn. Papp Sándor szemen vágta s ekkor 
siurta meg a késsel.

A tsnuk azt vallják, hogy Köpe visz- 
!2a ro8z kártyáját s a piros ászt húzta 

l- jkor ezért rászóltak, összeszurkált min- 
Pftpp Nándor nem avatkozott az 

8y e. Köpe kötekedő ember józanon is.

Délután Szokolay Gyula dr ügyész vá- 1 
dolta meg Köpő! halált okozott súlyos testi 
sértés bűntettével.

Papp János dr védő tartalmas ős jól 
felépített beszédében vitatta az erős fel­
indulásban elkövetett súlyos testi sértés 
bűntettének megálLpitáaát.

ítélet ma lesz.

8gy postafőtiszt tragédiája.
Pérchy Sándor öngyilkossága.

Tegnap délelőtt mikepórcsi Pérchy 
Sándor nyug. m. kír. poata és távirda fő 
tiszt öngyilkosságot követ-sít el Egy 7 mm. 
forgópisztollyal a jobb halántékába lőtt. A 
lövés halálos volt. Pérchy Sándor néhány 
perc múlva meghalt.

Délelőtt fel tizenegy óra tájban a hit­
beliek arra lettek figyelmesek, hogy Pérchy 
Sándor szobájából dörrenés hallatszott. Be­
siettek a szobába, s megdöbbenve látták a 
pamlagon Pérchy Sándort. Fejéből a vér 
erősen szivárgóit, kezében pedig füstölgő 
revolvert tartott. A golyó a jobb halántékon 
hatolt be és a bű halánték kör,elében akadt 
meg a fejben. Azonnal orvosért küldtek, de 
Pérchyn mir nem lehetett segíteni, rövid 
időn belül meghalt.

Pérchy Sándor érdemes alakja volt kös- 
életünknck, hosszú id Jg működött a postán, 
mint főtiszt, ahol kiváló munkálkodásával 
közbccsülésnok örvendett s a társadalmi 
♦árgn ig nagyon sokan ismsrtők és tisztelték 
az öreg urat, az u óbbi időben sokat beta- 
geskedetl a lábával, mülábát sem igen tudta 
használni, a ni buskomorrá, idegessé tette a 
71 éves öreg urat Egy önfeledt pillanatában 
fegyvert emelt maga ellen.

A csalid a következő gyászj ele ütést bo­
csátotta ki:

Pérchy Sándorné szül. Tóth Vilma ki- 
mondhataóan mély fájdalommal, de keresz­
tényi m> gayugvátsal tudatja, hogy mike- 
pérc i Pa coy Sáodor nyug m. kir. posta­
ős táv. fóliáit, a lígaübb férj, testvér és rokon 
f. óvi november hó 3 án d. e. fi 11 órakor 
életének 71 ik, házasságának 6-ik évében 
rövid szenvedés s a haldoklók szentségének 
fölvétele után elhunyt. Drága halódunk 
földi maradványai f. évi november hó 5 éa 
d. u. 4 órakor fog a Sál Fer^nc-u. 13. sz. 
lakásából a lóm. kath. egyház szertartása 
szerint bessern oítetci ős a váradolaszi-i te­
metőben nyugalomra helyeztetni. Az engesz­
telő szeniaiisuáidoz st pedig f. hó 8 áa d e. 
9 órakor f >g sz ohszi plébánia templomban 
az Egek Urának bon,utaltatni. Nagyvárad, 
1916 nov. 3 mikepérosi Pérchy Petronella 
fóriivel, mikepórcai Pérchy Adorján nejével 
öa gyermekeivel, mikepércsi PérchyEnanu ;1 
nejével é» gyermekei vei- Tóth Lajos nejé 
vei. Tóth Károly nejével és gyermekeivel. 
Tóth Maria férjével és gyermekeivel.

BERLINI VICTORIA 
\ általános Bizto sitó részi, társaság. 
| Elfogad:

ÍÉLETBIZTOSITASOKAT, 
! amelyek háború esetón a bizto- 
í sitás teljes összegóig érvényesek.

Nagyváradi vezér ügynökség: 
í Rákóczi-ut 10. az. II. cm. Telefonszám 641.
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* Gyászmise az elhunyt h&sfik* 
ért. Elhunyt katonáink, vitéz hőseink 
lelkiűdvéért tegnap reggel 9 órakor üaneié 
lyes gyászmise volt a székesegyhátban. A 
gyászmisét gróf Széchényi Miklós v. b. t. L» 
megyéapűspök tartotta teljes segédlettel. Az 
ünnepélyes gj ászmisén megjelentek a város 
összes katonai és polgári hatóságai, egyesü­
ltek ős testületek képviselői. — Az Urinők 
Mária Kongregációja tegnap reggel közös 
szent áldozást tartott az elhalt katonák lel- 
kiűdvőért a Szent László templomban.

* Balás Elemér dr a Budapesti 
Ügyvédi Körben. A Budapesti Ügyvédi 
Kör másodaleluöka Gyönpyőssy Lajos a 
Kör nevében leválni intézett Balás Elemér 
dr elnökhöz, amelyben meghívja őt, akinek 
pártatlan elnöki működése jogászi körökben 
méltó elismerést keltett, hogy a gyorsított 
eljárásról tartson előadást a Kör tagjai ré-

■ szőre. Biláa Elemér dr a meghívásra vála­
szolt s eleget tesz a Kör kívánságának. No­
vember hó második felében, valamelyik csü­
törtökön előadást t&rt Budapesten ezzel a 
címmel: „A gyorsított eljárásban fölmerülő 
kérdésekről, lülőnösen, amelyek a váddal 
és véd'lemmel vonatkozásban vannak* E 
felolvasás jelentőségét ős értékét jelzi az a 
nagy bizonytalanság, mely a gyorsított el­
járásról szóló törvény alkalmazása körű/ a 
judlkaturában még ma is uralkodik.

* Ki lesz a tankéi főszolgabirö ? 
Tegnap b’csátotta ki Bihsrmegye alispánja 
a pályázatot a lénkéi főszolgabírói állásra. 
Mint hira jár, Poynár Ernő tb. főszolga­
bíró lesz az ♦ gyedüli jelölt erre az ál­
lásra.

* Farkas Eleméi« kapitány 
Nagyváradot?. Vitéz Farkas Elemér, 
„ezrédas kapitány“, akiről Molnár Feme 
pompás dolgokat irt, tegnap megjelent Nagy­
váradon. Kis, fekete, alacsony ember a le­
gendás kapitány, indián a vaskoronarend, a 
német vaskersszt, két Srignum Laudis, 
aranyérem s egy kis arany medaillon, rajta 
e szavak : „Cavalksia Division Farkas.“ 
Szolgálati ügyekben járt Nagyváradon a 
vitéz katona, s épugy, mint jött, el is tűct 
Nagyváradról.

* Katonai kitüntetések. A hi­
vatalos lap közli, higy a király újólag a 
legfelső dicsérő '’lismerésben részesítette 
Bldinyi Sándor 37. gyslogezrcdbali tarta 
lékos főhadnagyot. A legfelső dicsérő elis­
merésben rész-sültek Z Lhy Andor és Wag 
ner József 1OL. gyalogezredbe!! tartalékos 
hadnagyok.

* A Kösrélelmexési Hivatal 
ma fee«dí meg működését. A.

I hivatalos lap közli, hogy az Orszá­
gos Közélelmezési Hivatal műkö­
dését ma, 4 én kezdi meg.

* Véro&ii huvtuzletek. Tudatom a 
város közönségével, hogy a városi húsüzem 
működését megkezdatte és az ott előállító t 
termékeket november 4 tői kezdődőleg a Te- 
laki utcai üzletben, a Rákóczi úti Rimanóczy 
palotában és a Szaniszló utca 71. szám alatt 
levő hatósági husüdetekben bocsájtja a kö­
zönség rendelkezésére. Nagyvárad, 1916 ne- 
vember 4-én. Lukács Ödön, palgán-umtar- 
helyettea.



* Adományok • **k katonák- ; 
nnk. Itj. ßally István Bir/iiágitás mcgvál- I 
tá-iaképen 6 koronát küldött szerkesztősé- 
künkbe a vak katonáknak. Erre a célra 
gyűjtésűnk 3488 K 37 fillérra emelkedett.

* Kidobták, mert cukrot «kort 
venni. K. S. né, tegnap este azzal a pa­
nasszal jött be hozzánk, hogy az egyik 
ittgy piactéri fűszereidéiből két karjánál 
fogva kidobták, mivel cukrot akart vásá­
rolni. Hallotta ugyani», hogy a céghez cu­
kor érkezett s axounal elment, nehogy cu 
kor nélkül maradjon. Az üzletien azzal fo­
gadták, hogy nincs cukor. Mikor K. S. né 
Óiból ezt erCeilfcttp, bogy bizonyosan tudja, 
hogy van cukor, két üzleti alkalmazott két 
karjánál fogva rnegragedta és egéea egy­
szerűen kidcbV' az üzletből Az utcán so­
kén megbotránkoztat az illető kereskedő 
durva báiásmódjár, amiben a védtelen nőt 
részesítette. Azért, mert vslítfei a háborús 
konjunktúrák üjyis 1 il ser r áléíélól félti 
zott, nincs joga a szegény vevőkkel úgy 
bánni, mintha rabszolgái lennének.

* Czegédy István átvette u ki­
hágás! ügzosztály vezetését. Ma 
délelőtt foglalta el hivatalát Czegiédv 1st 
ván Il-cd aljegyző, az uj rendőri büntető 
bíró. Pásztor Bertalan F.uch Fírents retdőr- 
fogalmaió jelenlétében átadta az ügyosztályt, 
»melytél mindent rendben találtuk.

* Megérkezett a vármegye cu­
lt orszükségiete. Pár nappal azelőtt 
megírtuk, hogy a Cakorközpont Btbarvár- 
megye részére járásonként megá lapította « 
Inkcsság cukorszükségittéi. Az értesítés alap­
ján tegnap már me«érkezett a központ érte­
sítése, mely szeiint sz előrőleg mekállapitott 
cuicrmeiayiséget már ki is utalta a köz­
pont Az értesítés különben vigaszta'ó ígé­
retet is tesz, amennyiben a vármegye ré­
szére a megállapított meanyiságon Mül még 
több cukrot is fognak kiutalni, de csakis 
azokba a közaégekbo, ahol fogyasztási szö­
vetkezetek vannak. A cuiroi » vármsgya 
területén a szövetkezetek fogják kezelni.

4 Kitüntetés a halál után A hi­
vatalos Isp köz.), begy i. király az ellenség 
elölt (leteti Voinovio Tivadar 37. gyalogez­
redbeli főhi dí.agy i ak a htdilki’.mánjes III. 
osztályú vaekoronarendet sdományozta.

* Adományok. Uj fa'ussy Irma sir- 
világítás megváltásaként 12 koronát juttatott 
hozzánk a Vörös Keresztnek. Kuchta End 
rené 20 koronát küldött szerkesztőségünkbe 
és pedig 10 koronát a tüdőbeteg katonáknak 
és 10 koronát az erdélyi menekülteknek. 
Rendeltetési helyére juttatjuk.

* Be heti aadni a háxbéredő 
vallomásokat. A házbérvuiiomésí ivek 
benyújtására »z 1916. évi novtrrber hó 2 tői 
30 )g terjedő icőre tűzetett ki. Felhívom te 
hát a valloBiássdásra kötelezetteket, hegy a 
a hazbérvaliomási ivet pc ntosan és a való 
tágnak megfelelő hűséggel töltsék ki, « azt 
a városi adóhivbtainál november hó 2 ikától 
legkésőbb november hó 30 ig nyújtsak bo. 
Juricskay Barna »dó és pénzügyi ta 
náosos.

* Gál Jenő előadása Dr Gál Je­
nőt a budapesti ügyvédi kar kiváló tagját 
sikerült a Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
vezetőségének egy előadás megtsrtására meg 
nyernie. Az előadás, amelynek tárgya „A 
háború és a kereskedelem"* f. hó 5-én. va 
sárnap délután 4 órakor lesz a Kereskedelmi 
ás Iparkamara dísztermében. Az aktuális és 
nagyérdekü előadásra úgy a tagokat, mint 
az érdeklődőket ezúton hivja meg a Nagy­
váradi Kereskedelmi Csarnok Elnöksége.

* Egy derék hivatalnok halála 
Megyeri János írnok, a törvényszék hivatal­
noki testületének szorgalmas trgja, tegnap 
32 éves korában meghalt. A fiatalkorúak 
bíróságánál jobbkeze volt Hermann Aladár 
bírónak s ambicionálta, hogy az embermen­
és nehéz munkájában részi vegyen Gyak* 
ran vállalt pártfogó szerepet s azt lelkiisme­
retesen be is töltötte, telje s erővel igyekezve > 
a gyermekek megmentésén, ahol még lehe ; 
tett segíteni. Kötelességtudó, pontos hivatal • 
nők volt, kit feleségén és gyermekén kívül j 
pályatársai is szívből gyászolnak.

* Virilieek névjegyzéke köz­
szemlén Nagyvárad város legtöbb »dót 
fizetőinek az igazoló választmány által az 
1917. évre megálh piíott névjegyzékét az 
1886. évi 21. t. c. 28. §a érteimében az 
1916. évi november tó 1 tői november hó 
15. napjáig bezárólag a városháza kiadóhiva­
talában közszemlére kiteszem. Figyelmez­
tetem sz érdekelteket, hogy a névjegyzék 
elleni s Nagyvárad város bíráló választmá­
nyához intézett fekbbezéseiket a fenti határ­
idő alatt a városháza közigazgatási iktató 
hivaulába benyújthatják. Rimler Károly, 
polgármester.

* Adomány a kath. sajtónak. > 
K. 8. Vándszőllősről a Karfa, sajtóra 50 < 
koronát adott. Rendeltetési helyére jut­
tattuk.

* Csak egy darab ruhát! A 
Negyvársdí Agrar Takarékpénztár kirvka 
tában láthatók ama dicsérő oklevelek melye­
ket azon nemes szivü hazsfias adakozók 
kapják emlékbe, kik 50 drb. ruhaneműt i 
gyűjtöttek a menekült és hadiárva gyerme- i 
kék részére a Vörös-Kereszt Jobbkéz ősz ’ 
tály felhivásáre. A jó példa annyira hat, | 
hogy már egy fiatal leány és egy kis f>u. , 
(Nincs Lacika Biharról) is szerepelnek a j 
gyűjtők között. Az Ízléses kis emléklapokat 
Havas Rózsik» és a Református Iriternátus 
növendékei festették. Dr Németby Gyula 
sirvilágitás megváltása címén 8 hsdiárvák 
javára 20 ko onát, Petrányi Fermcoé a 
meneküllek jajára 20 koronát, Krámmtr 
.„Ton és neje 50 darab ruhaneműt adtak a 
menekült és a hadiárvák javára Hálásan 
köszönjük a szegény sorsú gyermekek ne­
vében ezen hazafias célra adóit kegves adó 
roányokat. Vörös Kereszt „Jobbkéz“ osztály 
vezetősége.

* Halálozás Siicz Jánosné sz Váry 
E zter rövid szenvedés után f. hó 2 án d u 
4 órakor elhunyt. Temetése f. hó 4-án d. u. 
3 órakor lesz a Szent Anna-utca 38. számú 
gyászbáztól.

* Jelentkezzenek a soffőrök. 
A m. kir. honvédelmi miniszter 21274. ein. 
4—a. 1916. számú reudfclete folytán felhívom 
az összes népfelkelő szemléken alkalmat­
lanoknak teláit, vagy alkalmasnak talált, de 
felmentett összes gépkocsivezetőket, gép 
kocsisa erelőket és gépkccsimüszerészeket, 
hogy összeírás céljából jelen birdetméíiy köz­
zététele után 48 órán belül jelentkezzenek a

! k«tor»rgyosztály hivatalos helyiségében (Vá 
rosháza, II. em. 33. íz. szoba.) Eleméry 
Ferenc, katonaögyi tanácsnok.

* Helyt esi nagyobb péi stintézet meg 
fe lelő gyakorlattal bíró fiatal tisztviselőt 
k eres. Cím a kiadóhivatalban.

a. Poloek&irtő SSO3ÜK b»«téra eser- 
Ära 1 korona 80 fillér. Kapható kháróisg 

I Farkae Imán Apolló drogériájában Rí- 
! kóozy-ut 7/B.

* Rokkant katona felvétetik éjjali 
őrnek Moskovils Adolf és Fiai R. T. 
nagyüiögdi gazdaságába. Jelentkezhetni a 
rész vény társ&ség nagyvár« di ipartelepén.

* Azonnal kiadó 5 szobás lakás
Rulikovszky-ut 16. sz. 1

‘ Felhívjuk » közönség fi9«e 
mét a „Hófehérke“ harisnya áruház mai. 
számukban közölt hirdetésére.

* Köhögés, huru‘, rekedtség ég e]. 
nyálkásodás elLn cyors és biztos hatású szer 
a Farkas féle hurut szeUtke. Ara 1 kor 
Kapható Farkas István „Apolló“ drogériájá­
ban Nagy-várad, Rákóczi-ut 7/B. Tejkonzorv 
is kapható.

* Egy szegény fiú, ki irodii teen 
dőkben jártas alkalmazást keres. Bay Kál­
mánná Temető u. 9.

x Aszédi Mihály kávé , cukorka- és 
csemege nagyáruháza Kossuth-utca, Sas­
palota. Telefon: 635. sz. A Következő áru 
kapható : 3 csillagos Konyak, Finom Tea 'urn 
eredeti töltés, Finom Tea vegyiték, Fehér 
Cukor, Finom zamatu Koazezvkávé, SsardmL 
Hollandi Sait, Szalámi, Feltört Mogyoró, 
Mazsola. Csokoládé, Tiszta Méz, Borovicska^ 
Törköly, S.ihó'ium, Huskontér’■ek, Nestlé- 
GyermekUpli zt, Régi valódi Franck kávé, 
Maláía kávé, Füge kávé, Málnaszörp, Lives 
kocka, Finom Kakaó, Aszódi 8 föle zrnnatu 
Pörköltkávé, M dönfék- Sú'őpor, Finom Likör,, 
Kondenzált Tej, Zöldbor ó és Bah, , D'ana 
Sósborszesz Fehér és Vörösborok, Áfonya- 
bor, Puffet Rizskása Malaga, Datolya, Tea­
kenyér és Kuslcr Ge-bfau 1 bonbonokból 
nagv raktár! Összes Konzervhuhk megér­
keztek 1 Eladás nagyban és kicsinyben í’ 
Vigyázat! Aszódi cukorkában kávéban és 
esem gékben vezet!

Kiadá I
azonnal Öt szobás lakás | 
fürdő szobával s hozzátar- I 
tozó mellék helyiségekkel. |
Sál Fbfmc-u. 13. Telefon 1IB. I

* Szabászat! i%lkoliamegnyitás. 
Szabészati és varró iskolámban november 
elején uj kurzust nyitok. Növendékeim a leg­
könnyebb módszer szerint s’játiiják el úgy 
a f-zabás, mint a varrás tökéletességét. Külön 
szabászat! tanfolyam B ’iratkozni lehet: 
Rimanóczy utca 12 sz. II. 8. Sz. alatt. Bíró 
Margit.

OPDLLG 
mozgó- 
szinház

Szombat 
Imádkorik a feirály 

dráma 4 hüv.
Előadások kezdete: Szombaton, vs- 
sárnap 6b üunepnapou 8 órakor és 

hétköznap okon 5-k< r

VIBffitó 
niozgó- 
szinház

Szó mb u. |
A Boldogtalant 

szenmcsétlen cetlid tört. 3 <■
Előadátok kezdete: Szombaton, va­
sárnap és ünnepnapon 8 órak or es 

hétköznapokon 5-kor.

URsnia 
mozgó­
színház

Szombat. |
As emberirtó |

dráma 3 felv  |
Előadások kezdete : Szó mbaton, v»- 1 
sárnap és ünnepnapon 3 órakor ■

hétköznapokon
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L.»gujabb táviratok.
Kon oro®z hajók

bombázták.
ß íTxpeaf, november 3 (Saját tu- 

.«silónktól.) Szófiából jelentik: A. 
Jnlo-ár vezérkar jelenti harmatit- 
váír Rimín front változatlan. Két 
l\o is/'i’es hadihajó bombázta Kons- 
tanzát minden eredmény nélkül. A 
Duna mentén gyönge ágyuharc. 
Macedóniai fronton kisebb csatá­
rozások az egész vonalon Az el­
lenség Kakaraska falvai feladta.

Béke a* »nt&nt é® a görög 
közt.

Budapest, november 3 (Saját tudósí­
tónktól.) Athénból jelenti a Sacoo’o : Kuké 
rion görög helyőrsége Litsas f-zredes vezető- 
.savéi visszavonult a várost környező magas­
latokra. A király Elliot angol nagykövettel 
való iacácskozás után 15.000 embert küldött 
Agyukkal Litsas ezredes megerősítésére, 
gjliot hozzájárulása megtétele a donognei 
hsditaráos határozatainak ez athéni éa a 
pzsloniki kormány hatalmi körének elhaíá 
tolása dolgában.

fáj a Sustdssy Timesrwk ?
Budapest, nov. 3. (Saját tudósí­

tónktól.) Stockholmból jelentik : A 
Sunday Times nek péter vári tudó- 
silója azon kesereg, hogy Proto- 
popoy orosz külügyminiszter lapjai 
'nyíltan a Németországgal való meg­

egyezésről Írnak, valamint, hogy 
orosz politikai köröknek egyetlen 
gondja jelenben Lmgyelország jö­
vőjének rendezése.

Churchill hágai kovát lesz.
Budapest, november 3 (Saját tudósi* 

tónktól.) Hágából jelentik : Hire jár, hogy 
Chui chilit legközelebb hágai angol nagy­
köveit) nevezik ki.

EODÄOM a ■ ■
& ,, Vasárnapi Ujs&g“ október 

29 iki szama folytatja a románok Érd ily 
bői vtiló kiűzéséről szóló képek közlését; 
egész toré: adja az erre vonatkozó érdekes 
képeknek. Más képek más harctereinkről 
v-ló jeleneteket ábrázolnak. A olvasni vnlók 
gazdag sorában vannak H*vas Alisa és Wal­
ter Bioem regényei, Hfgedüs István varas, 
Kájel Endra megfigyelései a baka életből, 
Szőllősi Zrigmond tároiöizk, Citsrnyua Manó 
49 iki vértanúról, Stürxht oiztrák minisí 
terelnökről slb. Egyéb közleményak: ké- 
psk a hadi fényképkiállításról s a rendis 
heti rovatok. A „Vasárnapi Újság“ elő­
fizetési ára negved évre öt koroia. Meg- 
rardelhető a „Vasárnapi Uiság“ kiadó 
hivatalában (Budapest, IV., Egyetem utca 
4. szám)

* & Nagyváradi Takarékpénztár 
tisztelettől értesíti t. ügyfeleit, hogy a IV. 
hadikök-sön kötvényeket a? annak idején 
adoU pénztári elismervények ellenében az 
íntéze' helyiségében (Teleky-utca 2. sz.) a 
pénztári órák alatt kiszolgáltatja.

SZÍNHÁZ.
Heti műsora

Szombat délután: Katonadolog.
Szombat eete: Csodacsók.
Vasárnap délután: Egyszer volt ...
Vasárnap este: Névtelen asszony.

Lejárt a kisbérlet. A színház ve­
zetősége felkéri mindazokat, akik barmit o 
előadásra bóráitok, Qo^y lejárt bérletük má­
sodik felét a színház titkári irodájában be­
fizetni szávesktd jenek.

A csodacsók, amelynek bemutató­
ját nagy rokoaszenvvel fogadta a kö­
zönség, ma, szombaton este is szinre- 
kerül.

Délutáni előadások. Ma, szom­
baton délután a közkedvelt Katonadolo# 
kerül színre, vasárnap délután pedig az 
Egyszer volt tölti be a színház mű­
sorát.

A Névtelen asszony- Bár a szín­
házi pénztár csak pénteken árusítja rend­
szerint elővételben a vasárnapi előadások 
jegyeit, ezen a héten már csütörtökön va­
lóságos ostrom it intézett a színházi publi­
kum a pénztár ellen, hogy a vasé reap 
esti olő&dásra jegyeket biztosítson magá­
nak. Ezt a ezokifttlan érdeklődést a Név­
telen asszony, ez a szenzációs bönögyi 
dráma kelti, ameiy vasárnap este kerül 
színre.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. KRUGER AláD&R Dr. PAPP KÍROLi
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Majolika tálca nickel kerettel
20

25
37

cm. 3 kor. 20
?5

>9

4
5
6

>5 20
20
20

fill.

>5

Kenyér kosár 
china ezüst

4 korona
6 kor.
6
6
6

■■

as
IR R

QB

aa

Teás készlet színes aranyozással 6 személyre....................................
Kávés készlet színes aranyozással 6 személyre...............................
Feketekávés készlet színes aranyozással 6 személyre.....................
Gyümölcs készlet színes aranyozással 6 személyre.........................

Porcellán hadi mozsár ütővel 1=5 korona. 
» .. » ”2=5 „

.. J=o n» n » ”

üépheretezés nagy választékban. Ablak üvegezés pontosan készülnek 
Komlós Testvérek nagy kereskedése. Zöldfa-u. 13. sz. 
Telefonszám 372. Telefonszám 372.

Janky Antal Utóda
(Cégtulajdonos Csatáry József.)

A legrégibb fiiszeriizlet 
Nagyváradon.

A mai viszonyok közt való nehéz 
beszerzési viszonyok dacára min­
denből teljes raktárkészletet tart

■0MSI
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fekete, barna és világos barna 
színre legszebb fekete vagy 
barna színre fest néhány perc 
alatt minden hajat, bajuszt és 
szakáit Teljesen ártalmatlan, 
használata egyszerű, és a-festés 
igen sokáig tart. Óvakodjunk 
utánzásoktól, csak EKUKR névvel 
ellátott dobozokat fogadjunk el

1 készlet ára 3 kor. 50 fillér.
Ha szeplőjétől és pattanásoktól 
meg akar szabadulni. Ha üde, 
friss arcot akar ugy használjon

Álabástrom 
arck en öcsöt. 
Két féle mir őség van forgalom ­
ban, nappali és esteli használatra. 

1 tégely ára 1 korona 30 fillér.

Talp, talphulladék, 
talp - pótlóanyag és 
bőrhulladék üzletem, 
katonáskodásom miatt, laká­
somon folytatom! Kérem t. ve­
vőim továbbiszives pártfogását

STERN MIKLÓS
Nagyvárad, Péter-u. 1/A.

(Bejárat a Sztaroveczky utca 
felől, az inasotthon mellett.)

was&ia

afrik és lószőrmatracok, 
am erikái és h
ágybetétek: összehajts > 1 
ágyak eredeti gyári árako i |

kaphatók

| Tátraj Sándor j
| r-t.-nál Körös-utca 11.
í Telefon szám s 558

g O
I

Harisnya, tricó, keztyö,
Svetterek, kabátok, lélek- 
melegítők, valamint az ösz- 
szes kötött ruházatok, leg­
jobb és legolcsóbb beszer­

zési helye

Hungária Harisnyaáruház
Sas Passage főbejárónál.

Kérdik cégünket összenemtéveezteni

Kiadó.
Bútorozott szobák és laká­
sok modern berendezéssel 
hosszabb vagy rövidebb időre.

Nagy Sándor-utca 4. szám

IZSÁK LIDial
clsSreudfl tfizőszaloo

Álabástrom ponder
. HÄ*’’****

legjobb és legtisztább anyagok­
ból van összeállítva Kitünően fed 
és finomságánál fogva az arcon 
alig vehelo észre és semmiféle 
putanás vagy mittesser nem ke­
letkezik az arcon ha valaki az 
Álabástrom poudert használja. 
Egy eredeti doboz ára 2 korona. 
! ! Óvakodjunk utánzatoktól. ! 1

Ezen szerek valódi minőségben 
beszerezhetők

PM
gyógyszerésznél

Arany Kérészi gyógyszertárban
Nagyvárad, Szent László-tér, 

Városháza mellett.

Miiidenféie postai megren­
delést azonnal szállítok!

Fenti szerek beszerezhetők még a Va­
dász drogueiiábar;, Farkas István Apolló 
dropieriában és Csillag gyógyszertár 

Zöldfa-utca.

Olcsó harisnya vásár
Hol?? Hol??

0 HÓFEHÉRKE
harisnya áruházban 

Nagyvárad Szent Lász!ó>tér, 
Sas palota a Drogueria mellett.

Eladásra kerül ötvenezer 
pár női és férfi harisnya.
Következő előnyárakban:

Reklám árak.
K 2-80

„ 1-96

„ 3 20

„ 2-75
„ 3 75

„ 3-40 
„ 4 —

,, 5 —

Szám.
908 Női flór harisnya «Hófehérke» 

Női llor harisnya selejtes kisebb 
kötési hibákkal........

908 térd flór harisnya «Hófehérke* 
térden felüli.............

407 Női flór harisnya «Hóvirág» 
selyem fényű........

211 Női la. cérna h. gyémánt fekete
305 Női la. cérna musselin harisnya 

vékony szálú.......
307 Női la. cérna őszi harisnya
298 Női la. Tráma selyem harisnya 

vékony szálú.........
Téli női harisnyák K 2’20,2'50,3 —, 3-80.5 10. 
„ „ gyapjú harisnyák K 7'—, 8-—, 9 —.

R. Férfi pamut harisnya selejtes 
kisebb kötési hibákkal ,

R.R. Férfi flór harisnya selejtes 
kisebb kötési hibákkal . .

672 Férfi di vat csikós selejtes ki­
sebb kötési hibákkal . . .

2266/68 gyapjú hulladék téli . .
3456 Férfi harisnya Merinó gyapjú 

téli...........................
3459 Férfi harisnya gyapjú téli 

vastag rzálu................ ,,
3484 Férfi harisnya valódi gyapjú

téli bolyhozott........................ „

K 0-96

126

1 50 
216

260

3 —

5 —

l Olcsó nagy zsebkendő vásár !

Nagyvárad
Nagy Sandor-u. I.

’ark-szálloda
éleiében.

i
Fűzőket a legelső divat szerint 2 óra 
alatt elkészítünk, kész fűzőkben egyenes 
tartók, melltartók és hasköiökban nagy 
választék. Fűzőket választás végett vi­
dékre is küldünk, tisztításokat és javítá­
sokat pontosan elkészítünk. Szigligeti 
színház művésznőinek egyedüli szállítója. 
” Telefon: lí—53. "

Helfy József utóda 
NAGYVÁRAD.

KOSSUTH LAJOS-UTCA 7.
Telefon-szám: 51 Alapitatott 1868. évben.

Ajánl dús raktáráról előnyösen:
BoraEsákoScatj

lisztes és gabonazsákokat, ponyvá­
kat, mindenféle legjobb kötélárut, 

kender és papirzsinegeket, 

szalmazsákok, pokróczok és 
takarókat,

gazdasági erős csizmákat és fedél­
lemezeket, olajokat és gépzsirt.

Nagy raktár kárpitos kellékekben.

Szent László-nyomda, részvénytársaság Nagyvárad.


